
Histoires de Pâques en allemand !

Pour s’exercer à discriminer la diphtongue « ei »

Des œufs de Pâques partout

Dans les 2 histoires, qui suivent, on ne demandera pas aux élèves de comprendre le texte mais de l’écouter très attentivement afin d’y repérer la diphtongue « EI ».

Avant d’écouter une des deux histoires lues par l’enseignant, il va expliquer aux élèves que les lapins de Pâques cachent les œufs de Pâques très tôt le matin du dimanche de Pâques et que parfois il y a une petite compétition chez les jeunes lapins de Pâques pour savoir quel est celui qui cache le mieux les œufs.

Histoire numéro 1 :

Combien d’œufs (EIER) peux-tu trouver ?  

Der Osterhasenjunge Peter geht heute nicht in die Schule, denn sein Bein tut weh und zwar nicht vom Eiersammeln sondern vom Fußballspielen. Die Mutter sagt: „Peter, du kannst zu Hause bleiben, du musst aber Eier bemalen“. Peter holt Pinsel und Farben und beginnt zu malen. Eins, zwei, drei, vier... und am Abend ist der Korb voll mit bunten Ostereiern.

(il y a 9 œufs („EI“) dans le texte.

Histoire numéro 2 :

Dans quel mot un œuf est-il caché ?

Pour trouver dans quels mots un EI est caché les élèves doivent prononcer les différents mots. Quand ils entendent le son Ei ils dessinent un œuf sous le dessin correspondant. Quand tous les élèves ont fini de chercher leurs ŒUFS on vérifie en commun que tous les Ei ont bien été trouvés.

Une histoire de Pâques pour repérer les couleurs :

De quelle couleur sont les œufs ?

Pour cette activité les enfants n’ont pas besoin de comprendre toute l’histoire ils doivent trouver de quelle couleur sont les œufs. Chaque élève a devant lui le dessin avec les œufs de Pâques et les 4 crayons de couleur. Avant de faire passer la cassette de l’histoire on explique aux élèves que chaque fois qu’ils entendent une couleur ils doivent marquer sur une feuille un œuf de la couleur correspondante. Il est important que les élèves ne colorient pas entièrement les œufs pendant l’écoute car ils perdraient le fil et n’entendraient pas la couleur des autres œufs. Après la première audition les élèves disent combien ils ont trouvé d’œufs de chaque couleur. Pour vérifier on lira le texte une seconde fois.

Der Osterhase versteckt die Eier im Gras!

Am Ostersonntagmorgen, ganz früh, ging des Osterhase mit vielen bunten Eiern los. Er ging zur großen Wiese, um sie dort im Grass zu verstecken. Zuerst versteckte er ein rotes dann ein grünes. Er rannte ein paar Schritt weiter und versteckte er noch ein gelbes, ein rotes und ein blaues. Er freute sich so über die schöne Wiese, dass er immer weiter versteckte – noch ein gelbes Ei und ein rotes und zwei Schritte weiter noch ein gelbes und grünes Ei. Nun war des Korb leer. Der Osterhase setzte sich unter den Baum und freute sich über die schöne Osterwiese.
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