Exploitation didactique

« Don’t worry, be happy » de Bobby Mc Ferrin

· 1° activité : 1° écoute, découverte de la chansons, imprégnation, repérer éventuellement les mots connus (happy, life, trouble…) et repérer la structure répétitive.

· 2° activité : introduire par un jeu la structure « do/don’t » : Simon says, jeu d’étiquettes de verbes (cry/ don’t cry, run/don’t run….) sous forme de mémory avec dessins des actions, puis en jeu d’extérieur en EPS.

· 3° activité : exercice oral de systématisation de la structure « don’t…, be… » en préparant des flash-cards ( chacun tire 2 flash-cards et doit formuler sa phrase, ex : « Don’t sleep, be sad » etc . Travail d’acquisition et de réinvestissement lexical (verbes et adjectifs).

· 4° activité : apprentissage et mémorisation du refrain de la chanson.

Interdisciplinarité et activités complémentaires :

· Education musicale : travail rythmique, création de schémas rythmiques sur le modèle de  Bobby Mc Ferrin, jeux de percussions corporelles ( essayer de reconstruire une « partition » corporelle pour accompagner le refrain de la chanson.

· EPS : jeux de signal sur le thème : « Do/don’t », Simon says…

· Culture musicale : réfléchir à la notion d’interprétation d’un morceau, exemple : le reprise de « Blackbird » des Beatles par Bobby Mc Ferrin : faire écouter les 2 versions et les comparer.

· Expression orale : débat philosophique sur la notion de bonheur.

